

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de Intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACION

PLAZA DE CORPUS, 11

REDACCION E IMPRENTA

SAN AGUSTIN, 7

TELEFONO NUMERO 25.

SUSCRIPCION

SEGOVIA, mes..... 1 peseta.
FUERA, trimestre..... 3'50 id.
NUMERO SUELTO 5 CTS.

APARTADO NUMERO II

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

LA SEÑORITA

D.ª Paz Caballero Gómez

HA FALLECIDO

en Aragonese (Segovia) el día 14 del actual

A LOS 32 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Auxilios espirituales

R. I. P.

Su desconsolado padre don Isaac; hermanos don Felipe, don Julián, don Teófilo y don Moisés; tíos, primos y demás parientes,

Tienen el sentimiento de participar á sus amigos tan sensible desgracia, y les suplican se sirvan tenerla presente en sus oraciones, por cuyo acto de caridad cristiana les vivirán agradecidos.

CRÓNICA CIENTÍFICA

¿El fin del mundo?

Hace pocos días se anunció la aparición en nuestro cielo del cometa Halley, diciendo que á mediados de Diciembre, aunque todavía enfilando al sol, se apartará algo de nuestro planeta, para volver á acercarse un poco más tarde

Después de pasar por su perihelio, el cometa tornará á aproximarse aún más á la tierra, hasta desfilarse entre ésta y el sol, allá por el 18 de Mayo. En ese preciso instante sólo nos separará del celeste viajero una distancia de 12 millones de kilómetros.

A cualquiera le parecerá que los 12 millones de kilómetros son buena garantía contra cualquier peligro. No es así, sin embargo. Según advierte Camilo Flammarion en «The New York Herald», entonces es cuando deben los habitantes de lo tierra empezar á preocuparse, ante las posibles contingencias de tan estrecha vecindad con el cometa.

Porque ha de saberse que la cola del cometa puede llegar á alcanzar tan extraordinaria longitud que mal de nuestro grado, nos veamos envueltos por ella. Esos doce millones de kilómetros que habrán de separarnos del viajero sideral no son, en verdad, gran cosa, cuando se recuerda que las colas de los cometas suelen tener de siete á quince millones de kilómetros.

Suponiendo ahora que nos envolviese la cola del cometa Halley, ¿qué ocurriría?

A esta pregunta contesta Flammarion algo tranquilizador, hasta cierto punto, puesto que el eminente astrónomo no se decide á afirmar de un modo terminante que la Humanidad sea borrada del haz de la tierra por los gases ponzoñosos de la tal cola.

«Pero—añade Flammarion—si esto no es probable, no es imposible. Y si el oxígeno de nuestra atmósfera se combinase con el hidrógeno existente en la cola del

cometa, sin duda moriríamos todos asfixiados.»

También pudiera ocurrir que de llegarnos el caso de emigrar en masa á mundos mejores, pereciésemos de un modo hasta agradable inclusive.

Leyendo la descripción que hace el astrónomo francés de esa muerte, casi es de lamentar que no nos azote la cola del cometa.

Veamos lo que dice Flammarion: «Si la atmósfera terrestre fuera de improviso privada de nitrógeno, los cerebros experimentarían de repente una actividad extraordinaria, y los humanos morirían en un parosismo de «delirio jovial», de «locura alegre», verdaderamente delicioso».

Menos mal que, tras de ponernos en guardia monsieur Flammarion contra tan grandes peligros y de suscitar nuestros temores nos aconseja que no nos alarmemos demasiado. Hé aquí sus palabras:

«Con ser inmensas las colas cometarias, son de composición tan ligera, tan rarificada, que comparada con ella, la atmósfera terrestre es densa como el plomo.

Es probable, por tanto, que aun quedando sumergido nuestro globo en la cola de un cometa, nos serviría de escudo protector la misma atmósfera que nos rodea.»

Después de todo nuestros anteriores encuentros con colas cometarias en 1819 y 1861—encuentros que resultaron para la Tierra completamente inofensivos—hacen esperar que por esta vez, no perezamos de «delirio jovial», ni de nada que se le parezca.

De elecciones

Escrutinio general

Mañana jueves, á las diez de su mañana, se verificará en el Ayuntamiento, ante la Junta provincial del Censo, el escrutinio general de las elecciones de concejales verificadas el domingo último.

Terminado el escrutinio, se extenderán á nombre de los elegidos, las oportunas credenciales.

Desde Villacastín

Festividad religiosa.—El teatro.—Concejales.—Reservistas.

El miércoles pasado, festividad de la Purísima, se celebró con gran solemnidad la función en el convento de religiosas clarisas de esta villa, oficiando la misa el virtuoso preceptor D. Félix Serrano de Viteri, por ligera indisposición del respetable párroco don Mariano Monedero.

La bonita capilla, adornada é iluminada profusamente, se hallaba ocupada por numeroso y distinguido público, y por la tarde, último día de novena, vióse igualmente ocupada por gran número de fieles.

—La Sociedad lírico-dramática «La Amistad», siguiendo antigua tradición, celebró en la noche de tan señalado día, velada teatral, representándose por aficionados de la localidad, la bonita comedia «Ganar perdiendo» y la zarzuela «Los chicos de la escuela», distinguiéndose en el desempeño de sus papeles la señoritas Tomasa Gómez, Francisca Albertos, María y Concha Montes, Angeles Gómez, Eulalia Mozo y los señores don Nicolás del Real, don Víctor Garzón, don Baltasar Roca, don Julio Albertos, don Cipriano Gordo y los niños que for-

maban los coros, quedando satisfecho el público de la brillante ejecución de las obras representadas bajo la dirección del inteligente aficionado y Presidente de la Sociedad don Isidoro Redondo.

—Las elecciones de Concejales, que por incidencias pasajeras evitaron la proclamación de Concejales electos conforme al célebre y nunca bien ponderado artículo 29 de la ley, dieron origen á la votación verificada el domingo último, resultando elegidos los señores don Mariano Rodríguez Blanco, don Nicasio Gómez de Inés, don Baltasar Roca Vicente y don Eduardo Hernández Herrero. Reciban nuestra enhorabuena.

—Han llegado dos reservistas del batallón cazadores de Figueras y son esperados otros tres del batallón de Arapiles.

Sean bien venidos estos valerosos patriotas.

El Corresponsal.

«El Niño descalzo»

Donativos

Entre los últimos donativos que ha recibido la junta directiva de la asociación «El Niño descalzo», para la obra caritativa que viene realizando, figura uno de 25 pesetas del Ilmo. Sr. Obispo de la diócesis y otro de 10 pesetas del excelentísimo señor marqués del Arco.

Participaciones

Como en el año anterior, los hijos de nuestro estimado amigo el conocido industrial y concejal de este Ayuntamiento, don Eugenio Nonide, han regalado á «El Niño descalzo» una participación de tres pesetas en el billete núm. 43 625, del sorteo del 22 del actual.

En la participación que el año anterior regalaron dichos niños, correspondió á la asociación protectora de la infancia un premio pequeño y un reintegro.

NOTICIAS MILITARES

Destinos

Han sido destinados á la Academia de Artillería el profesor primero de equitación militar don Victor Lezcano Comendador, y al regimiento de Sitio, el de igual clase don Francisco Martínez Pérez.

—El de la Academia de Artillería don Felipe Valdecabras Naranjo, pasa destinado al octavo montado de Artillería.

A Melilla

Terminada la licencia que disfrutaba en Madrid, regresa á Melilla, el primer teniente de Artillería don Enrique Borrego.

Incorporación

Se ha incorporado á esta comandancia de la Guardia civil, el comandante segundo jefe de la misma, don Baldo-

Infantería

merero Navarrete Ríos. Pasa destinado á la Caja de Recluta de Alcázar de San Juan, el teniente coronel de Infantería, jefe de la de Segovia, don Olegario Díez Rivero.

Album poético

ESTRELLAS FUGACES

(TRADUCCIÓN DE TEODORO LLORENTE)

Quando en las noches de otoño divago por la ciudad, los ojos al firmamento levanto con noble afán. Dicen que si alguna estrella vemos el cielo cruzar, el deseo que formamos en ese instante fugaz tiene, por ley misteriosa, su cumplimiento cabal. N.ª hermosa, mis deseos siempre los mismos serán. Quando un astro se desprende, pido con viva ansiedad que me quieras cual te quiero y no me olvides jamás. A esa quimera ilusoria crédito la quiero dar, porque para consolarme ya no tengo nada más. Pero ha llegado el invierno, negras las noches están, ya no cae ninguna estrella, ya me canso de mirar.

Francisco COPÉR.

Los Juzgados militares

Uno de estos días se publicará una Real orden en que se dictan algunas disposiciones favorables á los Juzgados militares y que vienen á satisfacer parte de las muchas necesidades de que adolecen.

En la Real orden se dice á los capitanes generales de los distritos que habiliten un local decoroso donde pueda estar instalado el Juzgado de guardia, y que estudien el medio más económico de dotar de coche al juez de guardia, para que pueda trasladarse con la mayor rapidez á los sitios en donde sea precisa su presencia. Para entretenimiento del local y compra de libros que sea conveniente adquirir, se asignan 75 pesetas mensuales.

Se conceden á los jueces militares un emblema que ostentarán en el cuello de las guerreras y se dispone que las clases é individuos de tropa que son escribientes de los juzgados, presten este servicio hasta que les corresponda pasar á la primera reserva.

Estos son los principales extremos de la Real orden que uno de estos días se publicará en el «Diario Oficial.»

Los Concejales conservadores

A pesar de que en las últimas informaciones de la prensa se ve que no es cierta la supuesta derrota de los conservadores con relación á ocasiones análogas, copiamos de «La Epoca» los siguientes párrafos que aclaran el asunto:

«La realidad, está por encima de todo amaño, y aun al través de éstos se revuelve contra quien pretende alterarla. Aun con esos datos oficiales que el ministro de la Gobernación ha dado, la tesis de la desaparición del partido conservador y de la muerte de las derechas resulta una completa falsedad. Véanse esos datos, rectificadas las sumas, añadiendo á los electos de la elección directa los proclamados por el art. 29, y prescindiendo del resultado de Lugo, que aún nos es desconocido, y de los empates, enfrente de los de las tres elecciones anteriores:

	1903		1905	
			Mayo	Dbre.
Conservadores.....	271	153	226	109
Liberales.....	136	201	203	261
Republicanos.....	242	226	196	194
Carlistas.....	9	21	40	29
Integristas y católicos..	3	3	15	23
Regionalistas.....	11	20	11	25
Socialistas.....	13	13	4	21
Independientes.....	44	42	46	15

Las cifras así no tienen sentido; pues los electos ed 1905 suman 769, y los del domingo 677, y como es entre las dos columnas donde cabe la comparación, pues ahora se han renovado en la mayor parte los electos de entonces, veamos el tanto por ciento que en cada una de las dos fechas corresponde á cada cual:

	1905	1903
Conservadores.....	19,05	16,7
Liberales.....	37,08	38,5
Republicanos.....	29,03	28,6
Carlistas.....	2,97	4,2
Católicos.....	9,39	3,3
Regionalistas.....	2,06	3,6
Socialistas.....	1,06	3,1
Independientes.....	5,81	2,6

Aparecen los conservadores en pérdida de 3 por 100; pero no se olvide que razonamos sobre la base de unos datos en los que se ha cambiado por la de católico ó por la de carlista la mención de algunos candidatos nuestros y el cuadro muestra cómo los carlistas pasan de 2, á 4, por 100, y los católicos de 0,3 á 3,3.

prorrumpiendo en blasfemias é imprecaciones, se precipitaron sobre los indefensos tripulantes de la «Pretty Sister», que perecieron todos á mano de aquellos foragidos, acosados en todas direcciones, y muertos uno á uno sin piedad, en donde eran hallados. El bramido de la mar ahogó los últimos lamentos de aquellos que se lazaron en su seno buscando una muerte menos cruel que la que les ofrecían los puñales de sus bárbaros asesinos.

Tan inhumana carnicería excitaba más y el coraje de los verdugos, y cuando ya no tuvieron que matar, cuando sus pies resbalaban en la laguna de sangre que inundaba la cubierta de la fragata, los unos empezaban á incendiarla, mientras los otros se apresuraban á reunir los efectos de más valor del cargamento, para trasbordarlos al bergantín.

Entretanto, el matador de Barbazan se había encerrado en la cámara, cuya puerta se resistía á los esfuerzos de aquellos que no habiéndole olvidado durante la escena anterior, se dirigieron en busca suya, una vez terminado el asesinato de la tripulación. Estos eran Gouvin y Teto, que divididos en opuestos pareceres, disputaban sobre el género de muerte que le habían de dar,

Victor Barbazan les impuso silencio, amenazando con la muerte al primero de sus subordinados que alzara la voz ó cometiera el menor desmán sin orden suya.

Acto continuo examinó uno á uno rápidamente todos los semblantes: mandó comparecer al piloto, y así que le tuvo en su presencia, le dijo con voz trémula y colérica sacando una pistola, cuyo cañón colocó á una tercia de distancia de su frente:

—Si tarda un minuto en presentarse Mister George Smith le levanto á usted la tapa de los sesos y mando pasar á cuchillo á toda la tripulación.

El piloto aterrado dió un paso atrás y dirigió una mirada angustiada en derredor suyo. En aquel momento un hombre apareció en la puerta de la alta cámara: la cerró con violencia, y se adelantó hacia el pirata con paso lento, mirada audaz y ocultando sus manos en los bolsillos de un ancho levitón que le cubría.

Este hombre era Mister George Smith de Wildes.

Al divisar Barbazan á aquel cuyo solo nombre evocara en su memoria los terribles recuerdos que le condujeron al frenesí de la cólera, osciló un momento como la pantera que

Es decir, que ni los datos de Madrid, que ayer examinábamos, ni los de las capitales de provincia que comprende ese cuadro, aun habida cuenta de las artes ministeriales y de la diferencia enorme que hay entre la conducta observada en 1905 por los señores Montero Ríos y García Prieto, y la seguida ahora por el señor Moret, muestran quebranto alguno en el conjunto de las fuerzas conservadoras del país.

VULGARIZACIÓN AGRÍCOLA

XXXIII

Compra de simientes

El labrador debe fijarse bien en las simientes que compra para lo cual tendrá presente las siguientes condiciones:

- 1.ª La identidad botánica.
- 2.ª La procedencia.
- 3.ª El grado de pureza.
- 4.ª El peso individual.
- 5.ª Cantidad de agua.
- 6.ª Facultad germinativa.
- 7.ª Energía germinativa.

Identidad botánica: Las simientes de los vegetales poseen en general caracteres particulares que las distinguen unas de otras.

La determinación de la identidad botánica no presenta ninguna dificultad, á no ser en el grupo de las plantas del género Brassica (col, colza, navillo), para las cuales es preciso hacer uso del microscopio.

Procedencia: La adaptación de las semillas al medio donde ellas vegetan exige un estudio de su procedencia.

Grado de pureza: También en este punto es preciso fijarse para determinar las impurezas que puedan contener.

Impurezas: Se llama impureza toda materia extraña contenida en las semillas: pueden ser de sustancias inertes (tierra, arena, simientes estériles), ó también pueden ser simientes extrañas esporas, simientes de parásitas (éstas son las que más perjuicios causan.)

El examen de la pureza de las simientes requiere el conocimiento de una técnica especial. A las estaciones Agrómicas y Patológicas, y á los Laboratorios provinciales (cuando funcionan), es á donde pueden acudir los labradores para que se analicen dichas impurezas.

Cuando dado un peso P de semillas se encuentra un peso p de impurezas el coeficiente de pureza según experiencias realizadas y demostradas viene dado por la fórmula:

$$\frac{P-p}{P}$$

PESO INDIVIDUAL.—El peso individual de las semillas es muy útil de conocer, pues indica aproximadamente el volumen del embrión y de las reservas á su disposición. Las simientes más pesadas producen vegetales más vigorosos y activos.

CANTIDAD DE AGUA.—La cantidad de agua que contienen las semillas indica el grado de su conservación; el grado medio es de 14 por 100.

FACULTAD GERMINATIVA.—La facultad germinativa debe ser conocida con exactitud, pues indica el valor de las simientes confiadas al suelo; se la determina por medio de ensayos, de la manera siguiente:

De la muestra de semillas remitida se separan 100 semillas, las cuales se colocan en las condiciones más ventajosas para germinar, al cabo de cierto tiempo

se cuentan las semillas que han empezado á germinar, si hay 90 la facultad germinativa es de 90 por 100.

Una facultad germinativa de 60 por 100 ó 85 por 100, indica que de 100 semillas son aptas para germinar 60 ó 85.

Los ensayos de germinación se efectúan por medio de germinadoras. Existen en gran cantidad (germinador Noble-oreans, etc.) el mejor y sin disputa el más sencillo, consiste en una hoja de papel secante plegada; las simientes se colocan en su interior, se humedece con agua el papel secante, manteniéndolo en un estado constante de humedad (Schribana.)

Estas semillas así colocadas se dejan en un local á la temperatura ordinaria en verano, y en invierno sobre una chimenea, estufa ó cualquier otro medio de calefacción que esté á la temperatura de 20 á 25 grados.

Este ensayo tan sencillo y económico, permite la germinación regular de las semillas; en los laboratorios, ó para ensayos en grande, se emplean procedimientos especiales.

La duración de la germinación también ejerce su influencia; una simiente germina bien cuando la mitad de las semillas emiten su radícula durante el tercio del tiempo necesario á la germinación total de la muestra.

Se llama valor natural de una simiente al producto del coeficiente de pureza por su facultad germinativa.

Energía germinativa.—Se estudiará por último la rapidez y regularidad de germinación de las simientes.

Las semillas de buena calidad germinan pronto y así todas al mismo tiempo.

José MARIA HUALDE

Ingeniero agrónomo

Estado sanitario

Según la prensa médica española en la semana anterior hubo mucha enfermedad de naturaleza gripal, aunque sin llegar á tener proporciones de verdadera epidemia. Las anginas y los catarros bronquiales son muy abundantes. Se han agravado mucho los padecimientos crónicos de pulmón y se resienten los de los otros órganos, principalmente el aparato circulatorio. Son de poca importancia por su número y naturaleza las enfermedades infecciosas del tubo digestivo. Los reumatismos musculares y las neuralgias han sido frecuentes; lo propio que las congestiones del sistema nervioso central. La viruela continúa haciendo muchas víctimas.

En los niños son frecuentes los catarros, anginas y trastornos digestivos. En cambio, las fiebres eruptivas son escasas en número y benignas.

Obras hidráulicas

El fomento de los riegos

El Consejo de ministros ha aprobado un proyecto de decreto del ministro de Fomento, presentado de acuerdo con el de Hacienda.

Dicho proyecto da impulso y dotación á las obras hidráulicas, para lograr la difusión de los riegos en beneficio de la agricultura.

Al efecto se dan las bases esenciales de organización de una entidad que atenderá á tan importantes funciones,

aplicándose al efecto los productos de la emisión que se realizará por el Tesoro, mediante pago de anualidad y obteniéndose con tal destino la suma de 100 millones de pesetas, que causará su aplicación en un período de diez años.

El decreto citado aparecerá en la «Gaceta» durante la próxima semana, realizándose después los trabajos preparatorios de la implantación de la reforma.

Prórroga de la redención á metálico

El «Diario Oficial» publica la siguiente Real orden, que ya anunciamos á nuestros lectores:

«El Rey (q. D. g.), de acuerdo con el Consejo de ministros, se ha servido disponer que el plazo para redención del servicio militar activo de los reclutas del alistamiento del corriente año y de los declarados útiles en la revisión del mismo, se amplie hasta el día 31 del mes de Enero próximo; debiendo tener presente los interesados que el plazo indicado es improrrogable y que las operaciones de las Delegaciones de Hacienda y sucursales del Banco de España terminan á las tres de la tarde de dicho día.»

Sucesos locales

¡Vaya unos vivos!

A un auxiliar de una escuela de niños de esta capital se le extravió ayer un billete de cincuenta pesetas que fué hallado por dos discípulos del referido maestro.

Dos trabajadores llamados José Gozalo y Antonio Herranz, propusieron á los niños cambiarles el billete en metálico. Estos accedieron, recibiendo una pequeña cantidad del cambio efectuado, el cual pasó casi íntegro á los bolsillos de los obreros.

El dueño del billete, enterado del hallazgo, por unos discípulos y de la acción de los trabajadores, ha dado cuenta del hecho á la policía, la cual ha procedido á la detención de los vivos y aprovechados sujetos.

Mercados de ganados

El ganado vacuno mayor sólo ha tenido variación en Madrid, donde se presenta con alguna flojedad. En los laneros, la tendencia ha sido más general en todas las plazas, cotizándose en alza la mayor parte de las clases. El cerdo acusa firmeza en Madrid, y alza en Barcelona.

En Madrid cotizan los abastecedores: toros, de 70 á 72 reales arrobas; vacas, de 70 á 72, cebones, de 72 á 74; bueyes de León, á 68.

Las terneras se han cotizado, en su mayor parte, en baja. Ocho reales en arroba han perdido durante la semana las terneras de Castilla; las gallegas y montañesas, 5; en cambio, las asturianas benefician alza de tres reales.

El ganado lanar sigue en creciente alza, pagándose en el Matadero los carneros á tres céntimos más por kilo y á cinco las ovejas. Los lechales, sin alteración.

El último precio del ganado de cerda

ha sido 158 pesetas kilo canal para el ganado de monte y pienso. En las estaciones sigue al precio de ganado al vivo entre 46 y 47 reales arroba.

Las esposas de los reservistas

Pensiones

Se ha concedido con carácter provisional, la pensión de 50 céntimos de peseta á las esposas de los reservistas de esta provincia:

Julia Gómez García, de Navalmanzano; Dionisia Roldán Casado, de Nava de la Asunción; Catalina Santiago Andrés, de Sacramento; Agustina González Esteban, de Santiuste de Pedraza; y Cefedonia Páez Avila, de Arahuetes.

Felipa Romero Alvarez, de Gomezarracín; María Sanz Villaverde, de Martín Miguel; Juana Sanz Pérez, de Mata de Cuéllar; Teodosia Heredero Sacristán, de Sacramento; y Petra Ilana García, de Sequera de Fresno.

Millana García Ballesteros, de Zarzuela del Pinar; Pilar Pezo Aparicio, de Nava de San Antonio; Irene María Subtil, de Fuentemilanos, y Rufina Banco Francisco, de Torresrada.

Movimiento de viajeros

Ayer permanecieron algunas horas en Segovia el exgobernador civil don Julián González Heredero y el diputado provincial por Santa María de Nieva, señor Esteban, los cuales visitaron á algunos de sus amigos en esta capital para cambiar impresiones sobre los sucesos políticos de actualidad. Regresaron á Santa María de Nieva en el tren de las siete de la noche.

—En el mismo tren viajaron también con dirección á dicha villa, el alcalde de la misma don Victorio Gozalo y su hijo Bonifacio, particulares amigos nuestros.

—Anoche en el rápido, salió para Madrid nuestro buen amigo, el Director gerente de «La Electricista» don Arturo Carsi.

—Se encuentra en Segovia el ilustrado primer teniente de Artillería y querido paisano nuestro, don Mariano Jimeno.

—También han llegado á esta población hospedándose en el Hotel del Comercio, don Francisco Romero y señora, don Antonio Muñoz, y don Toribio Cortés.

Instrucción pública

Locales escuelas

Obran en poder de la secretaría de la junta provincial de instrucción pública, los datos del estado de los locales escuelas de los pueblos de Valdevacas de Montejo, Bercimuel, Lovings, Prádena, San Pedro de Gaillos, Montarrubio, Las tras de Cuéllar, Mazagatos, Duratón, Espirido, Villaverde de Iscar, Casla, Pinarnegrillo, Serracín, Adrados, Madriguera, Sambal, Uruñesa, Cobos de Segovia, Navares de Enmedio, Muyo, Honrubia, San Miguel de Bernuy, Omo de Barballa, Ventosailla, Tejadilla, O millo, Ortigosa de Pestaño, Olonbrada, Navafria, Valtendas, Cerezo de Abajo, Laguna Rodrigo, Gomezarracín, Villar de Sobrepaña, Cerezo de Arriba, Grado, Navares de Ayuso, Cubillo, Escalona Aldeacórbo, Vegafria, Valleado, Bernuy de Coca, Laguna de Contreras, Villaverde de Montejo, Labajos, Sauquillo de Cabezas, Santiuste de San Juan Bautista, Riaza, Pinarnegrillo, Cilleruelo de San Mamés, Pajarejos, Santa Marta, Saldaña, Mata de Cuéllar, Codorniz, Sebúcor, Valleruela de Pedraza, Etreros, Aldeonsancho, Palazuelos, Sigüero, Añe, Encinillas y Segovia.

Estadísticas

Los alcaldes de Carbonero el Mayor, Collado Hermoso, Villoslada, Fresno de la Fuente, Mata de Cuéllar, Mañopedro y Villaverde de Montejo, han remitido los estados de la enseñanza en sus respectivos pueblos.

Presupuestos

Se han recibido los presupuestos escolares de los pueblos de Fuentepelayo, Arahuetes, Sanchonuño, Villoslada y Coca.

Toma de posesión

Ha tomado posesión del cargo de maestro interino de la escuela incompleta mixta de Cascajares, don Timoteo Dominguez Andrés.

Cese

Ha cesado en el desempeño del cargo de maestra de la escuela pública elemental de niñas del Centro, de Segovia, doña Isidora Martínez Bartolomé.

EXTRANJERO

Boda trágica

En Capránica (Roma) ha ocurrido una tragedia memorable.

Una indísima señorita de diez y ocho años, Josefina Shardella, mantenía relaciones amorosas con un apuesto doncel de veinte, llamado Angel Mazza.

El padre de éste, que era viudo, había emigrado á la Argentina hace nueve años.

Los padres de Josefina ignoraban las relaciones de ella con Angel.

En el mes de Octubre último Antonio Mazza, ingeniero distinguido y hombre de buen talante, regresó de América, donde había logrado conquistar una regular fortuna.

Poco tiempo después de su regreso se enamoró de Josefina, á cuya familia conocía de antiguo.

E ignorando que su hijo estuviera en relaciones con Josefina, pidió á ésta en matrimonio.

Y como ni Josefina ni Angel se atrevieron á revelar á nadie el cariño que se profesaban, los padres de la muchacha la obligaron á casarse con Antonio.

En efecto, Josefina casó con el ingeniero, y para celebrar la ceremonia nupcial, el marido dió en su casa un baile al que fueron invitadas las familias más distinguidas de Capránica.

Pero desgraciadamente, la fiesta acabó en drama.

Al pasar Antonio junto á una estufa circundada de tupidas plantas y débilmente alumbrada, sorprendió á Josefina besando apasionadamente á un hombre.

El ingeniero no pudo reconocerle, por hallarse á guisa de espaldas á la puerta del recinto.

Ciego de cólera, corrió enseguida á su cuarto, cogió un revólver, y volviendo precipitadamente á la cámara donde la estufa ardía, disparó tres tiros contra Josefina y su cómplice, quien como el lector habrá adivinado, era el propio hijo de Antonio.

El intruso cayó muerto instantáneamente con el cráneo deshecho por un balazo.

Josefina quedó herida mortalmente. El pánico que suscitó en los concurrentes un episodio tan tremendo fué indescriptible.

La emoción de los invitados subió de punto cuando se supo que el desventurado ingeniero, detenido en el mismo instante de informarse que el hombre á quien había dado muerte era su propio hijo, empezó á dar evidentes muestras de locura.

En Capránica y en muchos círculos de Roma se comenta el trágico suceso.

La guerra en Melilla

Melilla 14

Relevos

Ha regresado á esta plaza, sin novedad, el batallón de cazadores de Chicana, procedente de Atlaten y Nador.

Esta mañana ha relevado una compañía del regimiento de Melilla á otra del mismo regimiento.

Mañana marcharán á Alhucemas y Peñón de Vélez de la Gomera, respectivamente, dos compañías del regimiento de Melilla.

También marchará á Cabo de Agua una compañía del regimiento de Africa á relevar á otra de la misma unidad que ha permanecido en la indicada posición dos meses.

Las fortificaciones del Gurugú

La Junta de defensas se dedicará mañana á practicar un nuevo reconocimiento en las posiciones del Gurugú para ampliar sobre el terreno el estudio de las fortificaciones que han de ser allí construídas.

Irán los individuos de la Junta escoltados por fuerzas del regimiento de Melilla y de la brigada Disciplinaria, mas un batallón que no se sabe todavía si será el de Figueras ó uno de los del regimiento del Rey.

Continúan las sumisiones

El conocido moro Maimón M. jatar ha recibido una carta de los cabos de las kabilas de Ulad Settut y Beni Kiaten, rogándole que interponga su influencia cerca del Gobierno para que aquellos kabileños, deseosos de someterse, sean admitidos.

He escuchado la lectura de dos párrafos de la referida carta.

En ellos hacen los firmantes protestas de sumisión á España y piden ser admitidos cuanto antes, fundándose en que los kabileños están seguros de que siendo la paz definitiva, mejorarán extraordinariamente las faenas del campo.

Maimón Mojatar irá mañana en busca de los cabos de Ulad Settut y Beni Kiaten á los territorios de ambas kabilas.

Les acompañará hasta la alcazaba de Zelúan, donde los kabileños procederán al sacrificio de dos toros ante el general que manda las fuerzas que guarnecen la referida posición.

Al siguiente día irán al campamento de Nador, y en él serán sacrificadas otras dos reses.

Por último, ese mismo día llegarán á esta plaza para presentarse al general en jefe; y ante él se proponen sacrificarse los ejemplares mejores de sus ganados.

Es decir, que las kabilas de Ula, Settut y Beni Kiaten realizarán el más completo acto de sumisión de cuantos

al ver su presa calcula el esfuerzo que ha menester hacer con relación á la distancia, para caer sobre ella é inutilizar su resistencia. Las venas de su frente se hincharon en términos que la ardiente sangre que por ellas circulaba parecía próxima á saltar; y sus ojos inyectados, inmóviles y fijos en él, con fatídica tenacidad, parecían quererle devorar.

Todos los espectadores de esta muda escena se detuvieron absortos, presintiendo en sus corazones que allí se iba á representar un drama algo más espantoso, si es posible, que un combate en que la sangre se derramara pródigamente.

Aquellos dos hombres permanecieron un breve instante mudos, inmóviles, cual cariátides de mármol, y devorándose con la mirada.

Esta indescriptible lucha interior no podía ser duradera; en combates de esta naturaleza la ira no deja ver más que un camino, y este es el de esterminio; el más corto y el más en armonía con el estado violento del alma.

Así es que el torrente harto tiempo comprimido, rompió con furor el dique. Barbazan, obedeciendo á la sed de sangre que abrazaba su garganta, hizo un brusco movimiento hacia adelante, arrojó la pistola que tenía en la mano y desenvainó el puñal; arma que hace

brotar sobre el asesino la sangre de su víctima.

Mas antes que hubiera salvado la distancia que le separaba de Mister Smith, este extendió los brazos armados de un par de pistolas, y exclamó con voz rápida y fuerte.

—¡Miserable! ¡no gozarás el fruto de tu cobarde victoria... Yo haré pedazos sobre tus labios la copa de la felicidad... ¡Muere!

Una doble detonación se dejó oír.

Barbazan desapareció envuelto en la nube de humo producido por la explosión; y cuando una ráfaga de viento la hubo disipado, viósele retroceder dos ó tres pasos llevarse ambas manos á la cabeza, separarlas instantáneamente con un movimiento de rabia que hizo rechinar sus dientes y aparecer luego sobre su frente una mancha rojiza que se extendió muy en breve cubriendo su pálido semblante con un horrible antifaz.

El desgraciado cayó desplomado sobre la cubierta.

Esto pasó con tanta rapidez, que los piratas no pudieron prever ni evitar el golpe. Más cuando contemplaron á su jefe, muerto al parecer, y revolcándose en sangre, un rugido espantoso se exhaló de todos los pechos, y

venimos presenciando desde el término de las operaciones.

Dícese que a las dos mencionadas kábitas se les ha concedido de antemano el perdón que deseaban por conducto del propio Maimón Mojatar.

Noticias del campo moro

He hablado con un moro, que acaba de llegar del campo.

Me ha comunicado interesantes noticias.

Refiere que Ismael, el hijo del Chaldy, se encuentra, acompañado de algunos moros, en las cercanías de Beni Urin-guel.

Ismael está perfectamente advertido de la situación.

Tiene deseos de someterse, y si no se ha decidido a hacerlo es por el temor de que se le aplique algún castigo severo.

Del Mizian cuenta el moro aludido que tiene pensado ir a Fez; pero hay que advertir que estos informes se refieren a hace cinco días.

Los moros, al decir de mi informante están hambrientos.

El hijo del Chaldy está triste y delicado de salud.

Aguarda una coyuntura favorable para presentarse al general Marina.

Por la plaza había circulado el rumor de que Ismael habitaba en el hotel Victoria.

Lo cierto es que de él nada se sabe hace días.

La compañía de Muro
Anoche, en el tren correo, salió para Vigo la compañía de zarzuela que, bajo la dirección del primer actor don César Muro, ha actuado en el teatro Miñón, de esta capital.

Dicha compañía ha sido contratada para efectuar una campaña artística en uno de los teatros de aquella población.

Ha fallecido en el pueblo de Aragoneses, confortada con los auxilios de la religión, la bondadosa señorita doña Paz Caballero Gómez, cuya muerte ha sido muy sentida entre aquel vecindario, por las recomendables condiciones de carácter que adornaban a la finada.

A su afligidísimo padre y buen amigo nuestro don Isaac Caballero, á sus hermanos y demás familia, enviamos nuestro pésame más sentido por la pérdida irreparable que les aflige.

«**JUVENÍA**».—Nuevo reloj de precisión cronométrica.—Cada reloj va acompañado de un boletín de marcha del observatorio.

Lámpara «OSRAM».—La mejor lámpara eléctrica de filamento metálico lo prueba la inmensa venta, pues la gastan todos los tranvías y teatros de Madrid.

De venta en la relojería de **Dámaso Barrio.—Plaza Mayor, 8.**

Los reservistas
Todos los días el Santuario de Nuestra Señora de la Fuencisla, se ve visitadísimo por los reservistas de los batallones de Cazadores de Melilla, que regresan á esta capital y su provincia á descansar de las fatigas sufridas en la campaña, en la que tan heroicamente se han portado.

Con religioso fervor, demostrando el cariño que sienten hacia su excelsa patrona, los soldados segovianos se apresuran á entregar limosnas á la Virgen y á encargar misas en su templo, por haberles salvado de perecer bajo el mortífero plomo enemigo.

Mañana 16, se cumple el sexto aniversario de la muerte de la virtuosa y respetable señora doña Jerónima Miguelláñez y Ramos, esposa que fué del particular amigo nuestro don Luis Nonide.

El transcurso del tiempo no basta para que el recuerdo de la finada se borre de la memoria de sus deudos y amigos. Al duelo del señor Nonide, nos asociamos en esta triste fecha.

Juzgado municipal
Registro civil

Hoy se han inscripto en este Centro oficial las partidas de nacimiento de las niñas Luz Sanz y Sanz y María del Carmen Martínez Catáneo.

Defunciones, la de Anselma Cristóbal García, de 67 años, casada.

Jaquecas neuralgias, dolores de muelas y nerviosos, se curan en el acto con Migreína Sacristán.

Seis reales caja.

Natalicio
Ha dado á luz con felicidad un hermoso niño, la esposa del ilustrado capitán de la Academia de Artillería, don Jesualdo Martínez Vivas, querido amigo nuestro.

Reciban los padres del nuevo vástago nuestra enhorabuena.

Reelección

Ha sido reslegido vicepresidente de la diputación provincial de Alicante, el diputado canalejista don Celestino Pons, hermano de la distinguida esposa del profesor de este instituto general y técnico, don Damián Colomé.

Reciba don Celestino Pons, nuestra enhorabuena.

Ayer salió para Madrid, la familia del primer teniente de Artillería don Angel Rebolio.

Sesión municipal

Esta noche, si se reúne suficiente número de señores ediles celebrará sesión el Ayuntamiento, en primera convocatoria.

Que sirve de recordatorio

Almanaque Bailly-Bailliere, para 1910 '50, 2 y 3 pesetas; regala lotería.

Almanaque Hispano-Americano con información gráfica de la Semana Rotada Barcelona, 1 id.

1 Agendas de Bufete, bolsillo y Memorandum de la cuenta diaria, á 1, 1'50, 2 2'50 y 3 id.

Duquít, «La Transformación del Estado», 3'50 id.

Varela, «El sacrificio de Mágina», 2 idem.

Barriero, «Vocación», 3 id.

Valle Inclán, «Gerifaltes de Antaño», 3'50 id.

Filiatre, «Hipnotismo y Magnetismo», 5 id.

Wilson, «Telefonía práctica», 5 id.

Vera, «Teoría general de Ecuaciones», 5 id.

Pellico, «Manual del vaquero», 1'50 id.

Véndense estos libros, y muchos más, en la Imprenta y Librería de Antonio San Martín, Juan Bravo, 44.

ALCANCE DE MADRID

POR TELÉFONO
4'30 TARDE

El proceso Macías

Se asegura que la sentencia recaída contra Macías, por el Consejo de guerra, y que aún no se conoce, lo ha sido por unanimidad.

Actualmente está la sentencia en poder del asesor de Marina, y en cuanto éste informe pasará al jefe de la jurisdicción marítima.

Una comisión

Hoy ha visitado al gobernador de Madrid una comisión de taberneros y dueños de establecimientos de licores, pidiéndole se consideren como feriados los días de Pascua, para los efectos de la ley del descanso dominical.

El gobernador les ha prometido estudiar el asunto.

Firma del Rey

Entre los numerosos decretos de Guerra y Marina firmados por el Rey, figuran los siguientes:

Nombrando jefe del Estado Mayor de la Capitanía general de Andalucía, al brigadier don Juan Ortiz.

Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo, á los generales don José Campruby y don Juan Zubia.

Y ascendiendo á brigadier, al coronel de Artillería de la Armada, don Daniel González.

El entierro de Querol

Se está celebrando el entierro del insigne escultor don Agustín Querol.

Al fúnebre acto, que ha sido una verdadera manifestación de duelo, ha asistido buen número de políticos, literatos y artistas.

Rumor desmentido

Durante toda la mañana ha circulado por Madrid, el rumor de haber fallecido el anciano Rey de Bélgica, Leopoldo II.

En los centros oficiales se ha desmentido tal rumor.

El proceso de Romeo

En las prisiones militares, se ha verificado el Consejo de guerra, seguido contra el director de «La Correspondencia de España», don Leopoldo Romeo, por un artículo publicado en dicho periódico.

El fiscal, pidió para el procesado la pena de un mes y un día de arresto.

El defensor, pidió la absolución. La sentencia es reservada.

BOLSA

COTIZACION DE AYER

Interior..... 87'30
Amortizable al 5 por 100..... 101'05
Acciones del Banco..... 466'00
Acciones de Tabacos..... 389'00

CAMBIOS

París á la vista..... 7'95
Londres á la vista..... 27'22

GUERRA.

Se vende

un Gramófono (Compañía francesa) con treinta discos de actualidad.

Informarán en la Administración de este periódico.

Diario religioso

Santos para mañana

San Valentín.

CULTOS PARA MAÑANA

En Corpus.—De cinco y media á seis y media el ejercicio diario al Santísimo Sacramento.

Curan el estreñimiento los maravillosos GRAINS DE VALS purgantes y de purativos. Dosis, uno ó dos granos en la cena. Venta en Segovia en las principales farmacias y droguerías. Rehúsense imitaciones.

Viaje diario en coche

Para viajeros de Navalmanzano a la estación del ferrocarril de Yanguas, pasando por Carbonero el Mayor en combinación con los trenes ascendentes y descendentes.

IMPORTANTE

Salida del coche de Navalmanzano a la estación de Yanguas, de seis á seis y media de la mañana.

Llegada de dicho coche á la referida estación, á las ocho.

Salida del coche de la Estación de Yanguas á Navalmanzano, de dos y media á tres de la tarde.

Llegada del coche á Navalmanzano, de cuatro á cuatro y media.

Combinación de trenes

Ascendente de la mañana, llega á Segovia de nueve á nueve y media.

Descendente de la tarde, llega á Yanguas de dos y media á tres.

Queda por lo tanto en Segovia un espacio de tiempo al viajero de cinco horas que son las más apropiadas para efectuar cuantos asuntos de oficina y otros de índole preventiva.

Precio del viaje

De Navalmanzano, por asiento en el coche á Carbonero el Mayor, 1 peseta.

De Navalmanzano á la estación de Yanguas, 1'75 peseta.

Regreso

De la estación de Yanguas á Carbonero el Mayor, 0'75 pesetas.

De la estación á Navalmanzano, 1'75 pesetas.

Los niños menores de cuatro años convencional.

Encargos y exceso de peso del viajero desde 10 kilogramos que se le concede en adelante, convencional también.

Para que ponderar la ventaja y economía que este viaje proporciona al público si con pensar que en el mismo día va á la capital y vuelve á su casa, basta.

Navalmanzano 20 de Diciembre de 1909.—Pascual Gómez Martín y Galo Alvarez Otero.

A LOS LABRADORES

FELIPE SANZ ESCORIAL,

que no cesa por adquirir, con ventaja y beneficio para el labrador, importará en breve una considerable partida de

NITRATO DE SOSA

que acaba de comprar y que tiene el gusto de ofrecer á los labradores para la próxima campaña, agradeciéndoles á los que deseen comprar en esta casa, hagan el pedido á la mayor brevedad, para poder servirles en su día y directamente donde lo deseen. Los pedidos á

Felipe Sanz, de Pinarnegrillo (SEGOVIA)

¡Labradores!

Comprad el NITRATO DE SOSA

á la Sociedad Anónima Cros

Su historia de diez años en relaciones con los agricultores de esta provincia es su mejor recomendación.

Delegado en Madrid: Mariano Matesanz, Jovellanos, 5

Caída del pelo
Se contiene en el acto usando el legítimo
PETRÓLEO GAL
Loción antiséptica inofensiva de perfume exquisito
Limpia la cabeza de caspa y evita la calvicie
No puede inflamarse

NITRATO DE SOSA

Es el abono químico de efectos más rápidos y visibles para todos los terrenos y cultivos

PARA INFORMES GRATUITOS SOBRE SU APLICACION DIRIGIRSE A

D. Juan Gavilán

Delegado en España de los productores de Nitrato de Chile Jovellanos, 5.—MADRID

HARINA LACTEADA NESTLÉ
Contiene la mejor leche de vaca.
Alimento completo para niños, personas débiles y convalecientes.

Debilitado

y extenuado por tumores en una pierna, é inhábil de digerir la comida gracias á las medicinas que había tomado, mi hijo Belarmino, volvió á la salud y se hizo robusto, por medio de la Emulsión de SCOTT.

D. C. RODRIGUEZ, Lugo, nos dice esto en 20 Enero 1908.

LA EMULSIÓN SCOTT

ha llegado á ser

LA EMULSIÓN MODELO

porque merced á sus ingredientes puros y vigorosos y elaboración única jamás falla en curar toda clase de debilidad, al paso que las demás emulsiones no curan.

Al pedir por la de SCOTT, rehusad toda otra emulsión, si es que deseais curaros.

¿ En que se diferencia la Emulsión SCOTT legítima de todas sus imitaciones? En la legítima su acción curativa se halla dentro, en las imitaciones fuera.

Ved que sea esta la marca que vaya en la envoltura.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Marés, Calle de Valencia 333, Barcelona á cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

SUETOS

Enhorabuena

Ha aprobado, con brillantes notas, los tres ejercicios de oposición para el ingreso en la clase de auxiliares femeninos de Telégrafos, la bella señorita Manolita Luengo, hija del que fué maestro de Sepúlveda y en la actualidad de Vilalón, don Eloy, y alumna de la Academia de Alvaro, que tantos y tan señalados triunfos viene obteniendo en las actuales convocatorias.

Reciban la nueva telegrafista, su familia y profesores, nuestra cordial enhorabuena.

Enfermo

Se encuentra gravemente enfermo un hermoso niño de dos años de edad, hijo de nuestro particular amigo, el electo concejal de este Ayuntamiento, don Pedro Escorial.

Muy de veras deseamos el alivio del enfermito.

Imprenta

Tarjetas, circulares prospectos, esquelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15

Ver la nueva exposición de retratos en el port 1 de la casa.

LO QUE DEBE COMPRAR TODO EL MUNDO

DICCIONARIOS BAILLY-BAILLIÈRE

DICCIONARIO FRANCÉS-ESPAÑOL
CON LA PRONUNCIACIÓN FIGURADA
Y ESPAÑOL-FRANCÉS

En tomo en 12.º de 1.500 páginas

Obra importantísima para todos sin excepción, incluso para técnicos y profesionales, por contener todas las voces referentes a ciencias, artes e industrias.

Encuadrado en tela, 5 pesetas.

LOS PRECIOSOS TONOS DE LA COLECCIÓN PUREZA Y VERDAD

SERIE PARA HOMBRES
Por E. Ferrer y Sca.
Traducción de Don Severina Assol.

Lo que debe saber el niño.
Lo que debe saber el joven.
Lo que debe saber el recién casado.
Lo que debe saber el hombre a los 45 años.

SERIE PARA SEÑORAS
Por Mary Wood-Allen y Emma F. A. Drake.
Traducción de D.ª Margarita M. de Montenegro.

Lo que debe saber la niña.
Lo que debe saber la joven.
Lo que debe saber la recién casada.
Lo que debe saber la mujer a los 45 años.

PRECIO DE CADA TONO
En rústica, 2,50 pesetas. — Encuadrado, 4,50.

Se venden **Bailly-Baillière e Hijos**, Editores, Plaza de Santa Ana, 16, Madrid, y en todas las librerías de España y América.

LA ROPA QUE VISTE

Á LA HUMANIDAD
HA SIDO COSIDA CON
MÁQUINA
SINGER



LA SUPREMACÍA DE LA
MÁQUINA SINGER

ha sido sostenida y aumentada durante cuarenta años y en la actualidad pasan de
DOS MILLONES DE MÁQUINAS SINGER
las que se fabrican y venden anualmente.

LA ÚLTIMA CREACIÓN EN MÁQUINAS PARA COSEB,

ES LA
SINGER "66"

REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS CONSTANTES ESFUERZOS EMPLEADOS DURANTE CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS MÁQUINAS PARA COSEB, REUNIENDO CUANTAS MEJORAS Y PERFECCIONES PUEDEN SER DE UTILIDAD PRÁCTICA.



Establecimientos SINGER en todas las ciudades del mundo.



ESTABLECIMIENTO EN SEGOVIA
12, Isabel la Católica 12

Servicio de coches correos en la provincia

Correo de Cuéllar.—Sale de Segovia el coche a las 7:30 de la mañana, para llegar a Cuéllar a las 15:5 De Cuéllar tiene su salida a las seis, y llega a esta capital a las 14. Administración en Segovia, Cabritería, 5.

La Granja.—Sale de Segovia, desde esta Administración principal a las 7:30 De La Granja sale con dirección a Segovia a las 16.

Turégano, Cantalejo, Sepúlveda y Castillejo.—Sale de Segovia, a las 7:30, teniendo su llegada a Turégano a las 11:30; a Cantalejo a las 2:50; a Sepúlveda a las 5:45 y a Castillejo a las 10:40. De Castillejo sale a las 2:30, y de Sepúlveda a las 5, llegando a Segovia a las 14. Administración en Segovia, Plaza Mayor, 11.

Riaza.—Sale de Segovia el coche correo a las 7:30, llegando a La Salceda a las 11 y a Riaza a las 5. El regreso se efectúa saliendo de Riaza a las 5 y llegando a Segovia a las 14. Administración en Segovia, Plaza Mayor, 11.

La Velilla.—Salen los viajeros para este punto en el coche correo de Riaza. En La Salceda oparará otra diligencia que sale para La Velilla a las 2, y llega a las 4.

Camisería fina,
Mercería, Paquetería
y Juguetes

Se están recibiendo grandes existencias en géneros de punto como son: camisetas y pantalones para señoras, caballeros y niños, en punto inglés y ruso extra; fajas y rodilleras higiénicas de lana y algodón, chalecos, abriguitos y capas de lana. Guantes de piel y punto para señoras, caballeros y niños; en los de piel, los hay especiales para montar y guiar. En camisas para caballero, hay un gran surtido, con pechera bordada, cuatro pesetas una; cuellos planchados de hilo, de las formas más elegantes, á cincuenta céntimos uno, y el par de puños, forma cadena, 65 céntimos. Corbatas, corsés, botonaduras, bastidores de bordar, maletas, cestos, petacas, pitilleras, monederos de piel para señoras y niñas. Faldones y gorritos de cristianar, hay lo más bonito que se conoce. Depósito de paraguas de todas clases.

Todos estos artículos y muchos más, imposibles de enumerar, se venden en esta casa á precios sin competencia.

«El Toledano»

Plaza Mayor, 33 y 34
(Al lado del café Montañés)



Labradores

Se compra paja larga de centeno en partidas grandes y pequeñas os siguientes precios:

Paja larga sin cabeza á 0:50 céntimos arroba.

Id. id. con id. á 0:40 id. id.

Id. cortada á 2:00 id. id.

PAGOS AL CONTADO

Santa Isabel, número 2. Pajera de Pulido
Bonita ocasión para comprar el ventorro titulado de "Pulido,"

Sombrerería y Zapatería
DE

CLAUDIO MORENO,

Plaza del Corpus, 10

Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y

precios EFECTOS PARA MILITARES

Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más

bujo y or hasta lo más corriente y económico

Todo á precios muy convenientes

ARROZ GLACE La Fier de Valencia

El más exquisito y nutritivo de todos en su género de 2 libras y 1 lb. Para su preparación se necesitan 200 gramos de arroz cocido, con los cuales se podrá servir á 2 personas. Precio 1/2 peseta por libra.

JARABE Y PASTA DE SAVIA de PINO MARITIMO

DE LAGASSE
Preparados con la SAVIA de PINO fresca cura Resfriados, Tos, Gripe, Bronquitis, Dolores de Garganta, Ronquera, Influenza.

Información mercantil de EL ADELANTADO

SEGOVIA 15
Hoy se han cotizado los cereales á los siguientes precios:
Trigo, 11'75 pesetas las 94 libras.
Centeno, á 5 pesetas fanega.
Cebada, á 6'50 id. id.
Algarrobas, id. 7'75 id.
Harina de la fábrica LA CASTELLANA (San Lorenzo)
Elaboración por cilindros
Harina patente, saco de 100 kilos, 39 pesetas.
Id. de 1.ª id. id. 38 id.
Id. de 2.ª id. id. 37 id.
Id. de 3.ª id. id. 36 id.
Id. de 4.ª id. id. 35 id.
Id. de 5.ª id. id. 34 id.
Id. de 6.ª id. id. 33 id.
Id. de 7.ª id. id. 32 id.
Id. de 8.ª id. id. 31 id.
Id. de 9.ª id. id. 30 id.
Id. de 10.ª id. id. 29 id.
Id. de 11.ª id. id. 28 id.
Id. de 12.ª id. id. 27 id.
Id. de 13.ª id. id. 26 id.
Id. de 14.ª id. id. 25 id.
Id. de 15.ª id. id. 24 id.
Id. de 16.ª id. id. 23 id.
Id. de 17.ª id. id. 22 id.
Id. de 18.ª id. id. 21 id.
Id. de 19.ª id. id. 20 id.
Id. de 20.ª id. id. 19 id.
Id. de 21.ª id. id. 18 id.
Id. de 22.ª id. id. 17 id.
Id. de 23.ª id. id. 16 id.
Id. de 24.ª id. id. 15 id.
Id. de 25.ª id. id. 14 id.
Id. de 26.ª id. id. 13 id.
Id. de 27.ª id. id. 12 id.
Id. de 28.ª id. id. 11 id.
Id. de 29.ª id. id. 10 id.
Id. de 30.ª id. id. 9 id.
Id. de 31.ª id. id. 8 id.
Id. de 32.ª id. id. 7 id.
Id. de 33.ª id. id. 6 id.
Id. de 34.ª id. id. 5 id.
Id. de 35.ª id. id. 4 id.
Id. de 36.ª id. id. 3 id.
Id. de 37.ª id. id. 2 id.
Id. de 38.ª id. id. 1 id.
Id. de 39.ª id. id. 0 id.
Id. de 40.ª id. id. 0 id.
Id. de 41.ª id. id. 0 id.
Id. de 42.ª id. id. 0 id.
Id. de 43.ª id. id. 0 id.
Id. de 44.ª id. id. 0 id.
Id. de 45.ª id. id. 0 id.
Id. de 46.ª id. id. 0 id.
Id. de 47.ª id. id. 0 id.
Id. de 48.ª id. id. 0 id.
Id. de 49.ª id. id. 0 id.
Id. de 50.ª id. id. 0 id.

Han entrado 200 fanegas de trigo vendiéndose á 8'50 reales las 94 libras.
Centeno, á 31 reales fanega.
Tendencias del mercado sostenida.
Estado del tiempo, bueno.

VALLADOLID
Almacenes del Canal de Castilla.—Entraron 400 fanegas de trigo, que se pagaron á 48 1/2 reales las 94 libras.
Almacenes del Arco.—Entraron 200 fanegas de trigo, pagándose á 49 reales las 94 libras.
La tendencia del mercado, sostenida.

ÁREVALO
Trigo, se cotizó á 47 47 1/2 reales las 94 libras.
Centeno, 31 á 32 id.
Cebada, 26 27 id.
Algarrobas, 28 29 id.
Cebada la entrada trigo en 1400 fanegas de

Tendencia sostenida.
Temporal lluvias y frios.

FUENTEPÉLAYO
Precios que han regido:
Trigo, la fanega 10'75 y 11 pesetas.
Centeno, id. 7 y 7'25 id.
Cebada, id. 5'50 y 5'75 id.
Lana sin lavar, negra la arroba 14 id.

CANTALEJO
En el mercado celebrado rigieron los siguientes precios:
Trigo, la fanega 13'50 pesetas.
Centeno, id. 7'75 id.
Cebada, id. 8'25 id.
Algarrobas, id. 7'50 id.
Yeros, id. 8'25 id.

Harina 16'50 reales arroba.
Estado del campo, bueno.

AYLLON
Los precios que han regido en el mercado han sido los siguientes:
Trigo, la fanega 11'25 pesetas.
Centeno, id. 8 id.
Cebada, id. 7 id.
Yeros, id. 8'75 id.
Avena, id. á 5'25 id.
Lana sin lavar, la arroba, 11 id.

TORRE VAL DE SAN PEDRO
Precios que rigieron en el mercado:
Trigo, la fanega 11'50 pesetas.
Centeno, id. 8'00 id.
Cebada, id. 7'50 id.

PEDRAZA
Trigo 11 pesetas fanega.
Centeno, á 7'50 id. id.
Cebada, id. 7'50 id.
Algarroba, id. 8 id.
Patatas, 2 id. arroba.
Yeros, id. 8'50 id.

TURÉGANO
Trigo, la fanega 11'50 pesetas.
Centeno, id. 7'50 id.
Cebada, á 6'50 id. id.

RIAZA
Trigo, la fanega 11'50 pesetas.
Centeno, id. 7'50 id.
Cebada, id. 7 id.
Lana sin lavar, la arroba 12'50 id.